

“文艺轻骑兵”进村入企

狮山启动文学艺术精品节目“两进”活动,推进公共文化服务覆盖百万群众

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/竺正林)百花争艳春潮涌,金牛奋蹄涌狮山。3月20日晚,2021年狮山镇文学艺术界联合会迎春联欢晚会在狮山体育馆举行,现场启动狮山镇文学艺术精品节目“两进”活动,用文艺沃土滋养产业工人队伍建设和村居文化事业建设,更好地凝聚产业工人和居民力量,助推狮山打造大湾区产业高地。

精彩节目轮番上演

伴随着古雅的音乐,由狮山

文学协会、狮山实验学校选送的古诗词朗诵《古诗里的春天》拉开了联欢晚会的序幕,狮山文艺表演者声情并茂地赞美生机勃勃的春天。

随后,由狮山演艺联盟协会、狮山音乐协会、狮山舞蹈协会等多个协会分别推选的十多个节目轮流上演,群舞、合唱、武术、小品、模特秀……形式多样的表演节目让观众大呼过瘾。“好久没现场观看文艺表演了,这次能在体育馆看到这么多的精彩节目,很是过瘾。”家住狮

城社区的市民何先生带着孩子看完了全场节目,不禁竖起了大拇指。

现场节目,不仅用丰富的舞蹈艺术创作元素,赞颂在抗击新冠肺炎疫情中涌现的各行各业的英雄,也有通过北江大堤旁的玫瑰花海、叶问咏春拳等带有狮山特色的景点和文化,展示狮山的城市魅力和文化底蕴。

每月将有文艺活动

当晚还启动了狮山镇文学艺术精品节目“两进”活动,聚焦

文艺精品,共享文化狮山。

狮山镇文学艺术联合会目前有12大协会,他们将选送多个精彩节目,今年内举行多场文艺精品展演活动将其送到狮山的本土企业和村居,为狮山产业工人和村居居民送上文化盛宴,用文艺沃土滋养产业工人队伍建设和村居文化事业建设,助推狮山打造大湾区产业高地,同时调动他们更好地参与到文艺活动中,吸收新生文艺分子,反哺壮大狮山文联发展。

“狮山文联的12大协会要

以闯出去的拼劲,走到群众生活中来,为公共文化服务、为老百姓的文化生活贡献自己的力量。”狮山镇文化发展中心主任劳子锵说。今年,狮山将大力推进公共文化服务建设,通过文化大讲堂、创新创业讲座培训、最强音大赛、送戏下乡以及文学艺术精品节目“两进”等多个系列项目,每月将多场文化、艺术活动送进企业和村居,将公共文化服务覆盖到百万狮山群众,为中国共产党成立一百周年献礼。

网约车成温暖产房

一名孕妇网约车内紧急产子,司机医护爱心接力保母女平安

天天正能量

珠江时报 阿里巴巴

“生孩子啦,生孩子啦!”3月20日7时30分,一网约车司机急匆匆地把车开进南海经济开发区人民医院(下称“经开人医”)急诊大厅门前,一下车就冲进大厅里大声呼喊。该院发热门诊护士黄卫梅立即到车旁查看,发现一名孕妇坐在车里,婴儿头部已经露出来。情况十分危急,黄卫梅凭着过硬的临床技术,成功协助产妇在网约车内顺利分娩,直到该院急诊科及妇产科医护人员到来才回到自己的工作岗位上。

现场回顾

值班突遇孕妇产子 情况危急立即助产

“我刚给一个手外科的患者做完核酸采样来到大厅测温处,就看到一辆小轿车开进来,司机下车后急匆匆跑进大厅大喊生孩子啦。”黄卫梅顾不上值了一晚夜班的疲惫,立即跑上前去。

透过车窗,她看到一名孕妇正半倚着自己的丈夫,面色苍白,神情痛苦,“我再一看孕妇肚子,孩子的头部已经露了出来,立即意识到情况的危急性。”

凭借自己24年的护士岗位经验,同时作为一名持证上岗的助产士,黄卫梅当机立断,熟练地引导孕妇很快产下一名女婴。但此时婴儿还没脱离危险期,整个脸色发紫,不哭不闹。

“赶快帮忙扶着孩子的脚,我来给她清理脸部和口鼻的分泌物。”黄卫梅临机应变,立即清理堵在女婴嘴里和鼻子的分泌物。与此同时,她让产妇的丈夫赶快通知急诊科和妇产科的医护人员。

清理完分泌物后,女婴还是没哭,黄卫梅进行下一步抢救措施。她让产妇丈夫帮忙扶着女婴头部,自己刺激胎儿双足底,很快,女婴终于“哇”的一声哭出来,面色很快转红润了。

在做好保暖措施后,经开人医急诊二科及妇产二科医护人员先后闻讯赶来,将产妇和女婴送进妇产科做后续处理。在刚刚经历一次有惊无险的新生儿抢救



南海经济开发区人民医院发热门诊护士黄卫梅(左一)与同事们。通讯员供图

后,黄卫梅又默默回到测温区,为几位前来就诊的发热患者测温。而网约车司机看到母女平安后也放下下心来,同样默默离去。

最新情况

产妇和女婴均平安 最快两三天可出院

“我们赶到现场的时候,产妇和女婴还在车内,母女情况看起来比较稳定,女婴脐带还没处理,胎盘还在产妇体内。”南海经济开发区人民医院妇产科主治医师罗

婉仪说,她和同事在车内剪断女婴脐带后,立即将产妇和女婴送到妇产二科进行下一步处理。

给产妇娩出胎盘,为孩子洗澡、消毒、做检查后,母女两人被安排进了产后区进行观察和休息。“产妇出血量不多,婴儿也是足月生产,从入院至今都没有出现特殊情况。”罗婉仪说,她们将会密切关注母女俩的情况,如无特殊情况,最快两三天可以出院。

为避免产妇出现该情况,罗婉仪建议,孕妇要严格按照医院

要求做好产前检查,当发生规律性宫缩、见红、破水等情况,要及时送医,住院待产。

产妇自述

梦中惊醒紧急叫车 感谢司机医护爱心助力

经事后了解,产妇姓吴,家住里水镇河村,这次产子并非头胎。3月20日早上她还在睡梦中,忽然感到肚子疼痛,于是马上叫醒丈夫。此时,吴女士已有见红和羊水已破现象,丈夫马上利用手机软件叫来网约车。

“当时在电话里我们就跟司机说明了情况,司机二话没说,接单后很快来到我们家楼下。”在丈夫的陪同下,吴女士坐上网约车,半倚着丈夫,奔赴经开人医。

“从来没有想过自己会在网约车上生下孩子,现在回想起来,真的很幸运。”对于网约车司机的热心帮助以及黄卫梅和其他医护人员的仁心仁术,吴女士及其丈夫再次表示感谢。

文/珠江时报记者 马一右
通讯员 廖丽

狮山志愿者徒步 呼吁保护水资源

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/杨祖益)3月21日,在“世界水日”“中国水周”前夕,南海区小塘仁德志愿服务队开展“世界水日”“中国水周”徒步宣传活动。50多名志愿者从狮山镇小塘公园出发,沿站前路、铁路隧道、塘中路、塘南路、北江边等,徒步宣传保护水资源和环境理念。

每年的3月22日是“世界水日”,而3月22日至28日是“中国水周”,目的是唤起公众节水意识,加强水资源保护。21日上午,南海区小塘仁德志愿服务队的志愿者们早早来到小塘公园,不少人还带上孩子参加。他们表示,和孩子一起参与活动是一件非常有意义的事情,通过这种方式能增强孩子爱护环境、保护水资源和节约用水的意识。

“此次徒步宣传活动,让大家更加深刻认识到巡河对保护水资源和节约用水的重要性,同时有助于提升志愿者和居民对水资源、环境保护的意识和能力。”南海区小塘仁德志愿服务队负责人呼吁更多市民加入到保护水资源和节约用水的行动中来。

南海美术年展 首次走进企业展厅

珠江时报讯(记者/王方亚)3月20日,“春之梦”南海区美术家协会年展在里水镇河村,这次产子并非头胎。3月20日早上她还在睡梦中,忽然感到肚子疼痛,于是马上叫醒丈夫。此时,吴女士已有见红和羊水已破现象,丈夫马上利用手机软件叫来网约车。

本次展览展出150多件作品,内容丰富,画种齐全,包括中国画、油画、水彩画、水粉画、丙烯画、版画、雕塑、插图等。南海区美术家协会主席黄汝祥介绍,本次展览由南海区美术家协会首次与企业合作举办,也是近年来南海群众参与最多的一次美术作品展览,除了南海区七个镇街的画家,还有33名特邀画家参展,南海雕塑家莫松年也应邀参展,展出铜雕新作《一江水》。

梦所睡眠文化博物馆由佛山市源田床具机械公司于2018年建设开放,是一家集古今中外睡眠文化展览、文物收藏、场景体验、休闲购物、活动沙龙等多功能于一体的特色博物馆,也是广东省首家睡眠文化博物馆、省级科普教育基地、热门旅游景点。



学史明理 学史增信 学史崇德 学史力行